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Λιθάνθρακας και Αλιβέρι: Η ιστορία µέχρι σήµερα 

 

Το Μυλάκι στο Αλιβέρι της Εύβοιας είναι ένας οικισµός που συνορεύει µε το 

Αλιβέρι και βρίσκεται κυριολεκτικά ανάµεσα στην τσιµεντοβιοµηχανία της ΑΓΕΤ και 

τον πετρελαϊκό σταθµό της ∆ΕΗ. Στον οικισµό αυτό βρίσκεται το παραλιακό κτήµα 

στη θέση ‘Στάχτες’ συνολικής έκτασης 186 περίπου στρεµµάτων. Αυτό είναι και 

το κτήµα, το οποίο η ∆ΕΗ εποφθαλµιά για την κατασκευή λιθανθρακικής 

µονάδας ισχύος 800MW.  

 

Το οικόπεδο αυτό ανήκει σήµερα στο ∆ήµο Ταµυναίων (Αλιβερίου). Η Κτηµατική 

Εταιρεία ∆ηµοσίου (ΚΕ∆) το παραχώρησε δωρεάν στις 10 Φεβρουαρίου 2004, µε 

τον όρο ο ∆ήµος να κατασκευάσει αθλητικές εγκαταστάσεις, σχολείο και να 

προχωρήσει σε εργασίες ανάπλασης (πράσινο) στην περιοχή έως τις 10 

Φεβρουαρίου 2009. Αν ο ∆ήµος δεν εκπληρώσει τις συµβατικές του υποχρεώσεις, 

τότε το οικόπεδο επανέρχεται αυτοδίκαια στην κυριότητα του ∆ηµοσίου.  

 

Σχεδόν πέντε χρόνια µετά την παραχώρηση, η ∆ήµαρχος, κα Αικατερίνη Καράπα 
κυριολεκτικά την τελευταία στιγµή και έπειτα από πιέσεις των κατοίκων έχει 
εγκαταστήσει δύο οικίσκους (που θα χρησιµοποιηθούν για εκπαιδευτικούς 
σκοπούς), ενώ έχουν ξεκινήσει και προκαταρκτικές εργασίες για τη δηµιουργία 
γηπέδου. Αξίζει να σηµειωθεί ότι παρά την πολυετή αυτή καθυστέρηση και την 
παρελκυστική τακτική της ∆ηµάρχου, η οποία µέχρι και σήµερα δεν έχει ρητά 
εκφράσει την αντίθεσή της στο λιθάνθρακα, το ∆ηµοτικό Συµβούλιο έχει 
ταχθεί ανοιχτά κατά της κατασκευής λιθανθρακικής µονάδας στην περιοχή 
µε ψήφους 8 - 6, σε συνεδρίασή του στις 30/9/2008. 
 

Η ∆ΕΗ, µέσω του Προέδρου και ∆ιευθύνοντος Συµβούλου της ∆ΕΗ, κ. 
Αθανασόπουλου έχει ήδη ζητήσει από την ΚΕ∆  την παραχώρηση του οικοπέδου, 
µε σκοπό την κατασκευή λιθανθρακικής µονάδας. Η ΚΕ∆ αντιµετωπίζει θετικά την 
πρόταση της ∆ΕΗ, σύµφωνα µε επιστολές της προς τη ∆ΕΗ, 23.7.2007 και 
20.6.2008. Η ∆ΕΗ έχει ήδη προεξοφλήσει την κατασκευή αυτής της µονάδας 
εντάσσοντάς τη στο επιχειρηµατικό της πλάνο (Οκτώβριος 2008), παρ’ όλο που 
δεν έχει την κυριότητα της εν λόγω έκτασης. 
 

Αν εποµένως δεν αναπλαστεί το συγκεκριµένο οικόπεδο, ο ∆ήµος χάνει την 

κυριότητα, η οποία επανέρχεται στο ∆ηµόσιο και ανοίγει διάπλατα η κατασκευή 

λιθανθρακικής µονάδας από τη ∆ΕΗ.  

 

Σε αυτό το σηµείο έρχεται η Greenpeace. Σε συνεργασία µε τα τοπικά 

περιβαλλοντικά κινήµατα, παίρνουµε την κατάσταση στα χέρια µας. Την 1η 



Φεβρουαρίου, θα φυτέψουµε εκατοντάδες ευκαλύπτους και αρµυρίκια στο 

οικόπεδο για την αποκατάστασή του µε πράσινο. 

 
Η δράση στο Αλιβέρι εντάσσεται στα πλαίσια της εκστρατείας της Greenpeace κατά 

του λιθάνθρακα.  
http://www.greenpeace.org/greece/campaigns/climate-change/quitcoal
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